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С офия 7

КЪДЕ Е ДУХОВНИЯТ
НИ АПЕТИТ?

"И като преминаха езерото, дойдоха в 
Генисаретската земя. И когато Го познаха 
тамошните мъже, разпратиха по цялата 
оная околност и доведоха при Него всички-
те болни; и молеха Го да се допрат само до 
полата на дрехата Му; и колкото се допряха, 
се изцелиха.“

(Ев. Maтея 14:34-36)
"Тогава дойдоха при Иисуса фарисеи и 

книжници от Ерусалим и казаха: Защо Твоите 

ученици престъпват преданието на старей-
шините? Понеже не си мият ръцете, когато 
ядат хляб.“                         (Ев. Матея 15:1-2)

"Това, което влиза в устата, не осквер-
нява човека; но това, което излиза от уста-
та, то осквернява човека.“ (Ев. Матея 15:11)

Иисус смълчава бурята. Показва пример 
на своите ученици. Отива отново в Гениса-
ретската земя, където са живеели и езичници 
и юдеи. Малко преди това, две глави по-рано 
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четем, че Иисус отиде там заради един обладан 
от бесове, който живееше в гробищата. Никой 
не можеше да го върже. Чупеше вериги, само-
нараняваше се. Майките прибираха децата си. 
Гледаха да не замръкват там, защото не знаеха 
какво ще им се случи. Не можеха да го усми-
рят.

Иисус дойде и демоните, целият легион от 
бесове разпознаха кой е Той. Започнаха да Му 
казват: "О, знаем Кой си? Ти си Святият Божий, 
дошъл си да ни мъчиш преди време.“ Иисус ги 
изпрати в стадото прасета, около 2000 и всич-
ките се издавиха в езерото. Тогава тамошните 
мъже дойдоха и казаха на Господа: "Иди си от 
нашите предели“. Иисус си отиде и ще си ка-
жем :“О, провалена мисия!“. Обаче две глави 
по-късно същите тези, които бяха го отпратили 
бяха осъзнали, че ако Той може да изцери най-
отчайващия, най-трудния, най-невъзможния 
случай, то има и изцерение и за тях. Когато 
Иисус дойде отново, те го познаха и дойдоха. 
Виждаме съвсем друга ситуация. Не един, а 
целият град, цялата околност получиха изце-
ление. От Ерусалим, от религиозната столица 
дойдоха фарисеи, които искаха да разберат 
какви чудеса Бог върши. Как Бог се прославя? 
Как когато положи ръце, болни се изцеряват и 
даже как учениците му правиха това?

Най-странното е, че те извървяха този път 
около 200 км от Ерусалим до Генисаретската 
земя, която е горната чaст на езерото не за да 
прославят Бога, а за да осъдят учениците на 
Иисус и самия Него, че ядат с немити ръце. Не 
се интересуваха, че тези ръце, положени върху 
болен, той се изцеляваше; върху мъртъв и той 
се възкресяваше, а това че пипат хляба с неми-
ти ръце. Иисус им каза: заради вашите преда-
ния вие осуетявате Божията воля. "Това, което 
влиза в устата, не осквернява човека; но това, 
което излиза от устата, то осквернява човека“. 
Тогава фарисеите се съблазниха, ядосаха се. 
И Иисус обясни на своите ученици, че всъщ-
ност това, което човек яде минава през друга 
система не стига до сърдечно-съдовата област. 
Минава през храносмилателната система и из-
лиза от тялото. Но това, което излиза от устата 
на човека то се произвежда вътре в човека. То 
е негово производство. Аз зная, че е добре да 
внимаваме какво ядем, добре е да внимаваме 
какво пием, добре е да прочетем етикета на 
храните. Това, което ни храни не ни определя 
като личности. 

Много хора изпадат в крайности и може би 
сте чували цитата: "Кажи ми какво ядеш, за 
да ти кажа какъв си“.

Горният цитат принадлежи на Жан Ан-
телм Брия-Саварен, който през 1825, на 
70-годишна възраст, два месеца преди смъртта 
си, издава основополагащия труд “Психология 
на вкуса”. От тогава до днес учени постоянно 
се опитват да открият връзката между хра-
ната, която предпочитаме, и нашия харак-
тер.

По деня на раждане ни характеризират, по 
храната ни характеризират, по ириса на очите 
ни характеризират. По всичко ни характеризи-
рат, а Иисус каза: Не по това се характеризира 
човек, а по това какво произвежда сърцето 

ти. Така например се смята, че силното при-
страстяване към шоколада е типично за 
романтичните натури, като ако шоколадът е 
с мек пълнеж, това говори за балансиран и мек 
характер, докато шоколадът с ядки - за целеу-
стремени, енергични хора, пълни с идеи.

Интересно ново изследване на руски учени 
разкрива какво означава, ако обичаш мно-
го млечни продукти. Тази храна се свързва 
с майката и ласките, които получаваме като 
малки деца. Хората, похапващи с удоволст-
вие сирене и кашкавал, обичат нежността и 
грижата, те са чувствителни и лоялни. За тях 
семейството е от изключителна важност.

Иисус, обаче има малко по различна теза 
за това какво наистина ни осквернява или 
определя. Това, което излиза от устата ти, е 
всъщност това, което управлява живота ти. Ии-
сус дава по-различна теза от това, което уче-
ните се опитват да ни определят и ни сложат 
в кутийки. Това което определя и осквернява 
човека.

Иисус, който храни Израелтяните в пус-
тинята 40 години, беше отведен в пустинята 
и след 40 дневен пост огладня. Тогава дойде 
изкусителят при Него и Му каза: "Ако си Божий 
Син заповядай тия камъни да станат хлябове“. 
Ако бях на мястото на Иисус щях да му кажа: Не 
само на хлябове, но и на печени пилета мога да 
ги направя. А Той в отговор каза: Писано е: "Не 
само с хляб ще живее човек, но с всяко слово, 
което излиза от Божиите уста.“ 

(Ев. Матея 4:3-4)
Някой ще каже: Обърках се! Какъв всъщ-

ност е проблемът: формата (да си мием ръцете 
преди да ядем и да не ядем с мръсни ръце) или 
съдържанието (хлябовете, които ядем дали 
са здравословни, съдържат ли глутен, какви 
точно зърна са сложени, пълнее ли се от тях). 
Нито едното, нито другото. Важно е естеството 
(вида) на храната: естествена ли е или е свръх-
естествена (духовна). 

И тук в храна искам да заключа всичко, с 
което се храни живота ни. Всичко, което ни 
вълнува, всичко в което инвестираме. Всичко, 
което ангажира мислите ни, усилията ни. Дали 
храната, която приемаме и се храним, която ни 
доставя удовлетворение е всичко, което може 
да му се постави етикет с цена. Храниш ли се 
с мисълта за по-добра кола? Храниш ли се с 
мисълта за нещо, което може да придобиеш, 
може да спечелиш. Ако щеш и някаква мечта, 
която преследваш. Дали това е най-важното? 
Дали формата и съдържанието не ни запленя-
ва до толкова, че да забравим естеството на 
храната?

Дори днес в църквите формата и съдържа-
нието се поставят по-високо от духа на нещата. 
Пример със самия ритуал и съдържанието на 
Господната вечеря. Това не може да доминира 
над духовната част: принадлежност към едно 
тяло, имайки една надежда и едно изкупление.

Ако лишим този духовен аспект от съдър-
жание и го вкараме в естествените неща тогава 
от това ще получим и нашата награда.

Словото от амвона: Може да го опаковам 
в добри изречения, да го напълня със съдър-
жание на мисли, цитати и гръцки думи, но ако 
не го измоля по вид да е от Духа и да е пълно с 
живот за тези, които го слушат, няма никаква 
стойност. Господ Иисус каза: "Духът е, който 
дава живот; плътта нищо не ползва; думите, 
които съм ви говорил, дух са и живот са.“

(Ев. Йоан 6:63)
КОЙ Е ТВОЯТ ИЗТОЧНИК НА ЕНЕРГИЯ? 
Ако мислим само за това което тялото из-

исква, ще получим отплатата на тялото. (Пос-
лание Галатяни 6:8) "Защото, който сее за плъ-
тта си, от плътта си ще пожъне тление““

Тук не става въпрос само за ядене, а за 
всичко което има парично изражение. 

Това, което изпълва със смисъл и енергия 
дните ти, има ли етикет с цена, или не може да 
бъде купено, откраднато или загубено?
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Сам Иисус каза при кладенеца в Самария:
"Между това учениците молеха Иисуса, 

казвайки: Учителю, яж. А Той им рече: Аз имам 
храна да ям, за която вие не знаете. Затова 
учениците думаха помежду си: Да не би някой 
да Му е донесъл нещо за ядене? Казва им Ии-
сус: Моята храна е да върша волята на Онзи, 
Който ме е пратил, и да върша Неговата рабо-
та.“ (Ев. Йоан 4:31-34)

Как да преведем това в практически, еже-
дневен аспект? Как да имаме снабдени естест-
вените си нужди, но да запазим нашия духовен 
глад по Бога?

Това се случи в пустинята с Израел. Те 
огладняха и роптаеха. Едни от най-грозните 
черти на характера "изплуват“, когато човек е 
много гладен. 

 "Тогава рече Господ на Мойсея: Ето, ще 
ви наваля хляб от небето; и ще излизат люде-
те всеки ден да събират колкото им трябва за 
деня, за да ги опитам, ще ходят ли по Закона 
Ми, или не.“ (Изход. 16:4)

Перефразирано Господ каза: Ще снабдя-
вам ежедневно нуждата им от естествен хляб, 
и ще видя дали ще имат апетит към духовния 
хляб (Закона Ми).

Нашето общество, западната цивилизация 
не се изпитва особено често в нашето нямане, 
а се изпитва в снабдяването на всичко. Господ 
каза добре, ще им наваля хляб и в бонус ще 
им дам още нещо. "ще ходят ли по Закона Ми, 
или не.“

"И Господ говори на Мойсея, казвайки: Чух 
роптанията на израилтяните. Говори им така: 
Довечера ще ядете месо и на утринта ще се на-
ситите с хляб; и ще познаете, че Аз съм Господ 
вашият Бог. И така, на вечерта долетяха пъдпъ-
дъци и покриха стана; (ето затова Иисус може-
ше да направи камъните и печени пилета) а на 
утринта навсякъде около стана беше паднала 
роса. И като се изпари падналата роса, ето, 
по лицето на пустинята имаше дребно люспо-
образно нещо, тънко, като слана по земята. 
Като го видяха израилтяните, казаха си един на 
друг: Що е това? (Манна) защото не знаеха що 
беше. А Мойсей им каза: Това е хлябът, който 

Господ ви дава да ядете.“ (Изход. 16:11-15))
"А Израилевият дом нарече тая храна Ман-

на; тя беше бяла и приличаше на кориандрово 
семе; и вкусът й беше като на пита смесена с 
мед.“ (Изход. 16:31)

Част от тайната формула на Кока Кола. Пи-
там се, след като естественият кориандър има 
всички тези полезни свойства, какви ли е имал 
небесният? Самата дума Манна = какво е това? 
Какво е това? Това е нещо, което не можем на-
правим сами, което не можем да заслужим и 
да си купим. Манната е символ на Божията 
благодат. Тя е Неговата незаслужена милост 
към нас за цялото ни ежедневие. Но ако това 
е единствената храна, която приемаме, тя не е 
достатъчна. Божията благодат и манната, която 
получаваме ежедневно, е назначена да ни води 
към копнеж и към глад за Божието Слово, което 
е небесната манна, която може да ни донесе 
вечен живот.

Тук идва разликата с това дали се задово-
ляваме с това, което получаваме за този свят и 
за този живот. Има ли в нас копнеж и стремеж 
за Бога? Естествената манна беше ежедневна. 
Тя беше давана, за да види Господ дали хората 
ще имат глад към Небесния хляб, след като Той 
се беше погрижил за естествения. 

Същото се случи и в гл. 6 на Евангелието 
на Йоан. Господ Иисус нахрани 5000 мъже, ос-
вен жените и децата с 5 хляба и 2 риби. Когато 
после народът започна да Го търси, Той им при-
помни за манната, която беше в пустинята и 
ги попита: Какъв е Вашия източник на енергия? 
Кое търсите? Хлябът, който ядохте на поляната 
или хлябът от Небето? 

 “На това Иисус им рече: Истина, истина 
ви казвам, не Мойсей ви даде хляб от небето; 
а Отец Ми ви дава истинския хляб от небето. 
Защото Божият хляб е хлябът, който слиза от 
небето и дава живот на света. Те, прочее, Му 
рекоха: Господи, давай ни винаги тоя хляб. Ии-
сус им рече: Аз съм хлябът на живота; който 
дойде при Мене никак няма да огладнее, и кой-
то вярва в Мене никак няма да ожаднее.“

(Ев. Йоан 6:32-35)
"Както живият Отец Ме е пратил, и Аз жи-

вея чрез Отца, така и онзи, който се храни с 
Мене, ще живее чрез Мене. Тоя е хлябът, кой-
то слезе от небето; онзи който се храни с тоя 
хляб, ще живее до века, а не както бащите ви 
ядоха и измряха.“ (Ев. Йоан 6:57-58)

Двете снабдявания не се отричат. Бог няма 
да спре да храни телата ни. Бог няма да спре да 
храни естествения ни човек, да снабдява вся-
ка наша нужда, за да придобием още по-голям 
апетит към Неговото Слово, за да можем да 
живеем. Каква е крайната ни цел? Ако е само 
да направим кариера, да се оженим/омъжим за 
правилния човек, да натрупаме земните блага, 
с радост ще ни ги даде. Източникът в нас на 
енергия кой е? В пустинята цялото поколение 
измря, понеже Евреите ядоха от естествения 
хляб, но не пожелаха да "ходят по Закона на 
Господа“. 

В края на 6-та глава на Ев. Йоан четем, че 
след като Иисус беше нахранил всички, Той им 
говори за Истинския Хляб на Живота. "Поради 
това мнозина от учениците Му отстъпиха, и не 
ходеха вече с Него. Това беше "най-неуспеш-
ната проповед“ в цялата човешка история. От 
няколко хиляди човека, които се възхищаваха 
на Иисус и даже искаха да го направят цар, гла-
вата завършва с 12 ученици, които остават при 
Него. От няколко милиона в пустинята, които 
ядоха манната само двама души от онова по-
коление (Иисус Навиев и Халев) доживяват да 
видят Обещаната земя. 

Защо е толкова малък процентът на хора, 
които са чували за Бога, видели са Неговата 
грижа, снабдяване и са преживели отговор на 
молитва, и след това остават в църква? И защо 
Бог е толкова безкомпромисен и сериозен в 
това: да Му служим, а не само да искаме.

Не отстъпва на Израел в пустинята; Иисус 
не смекчава проповедта си за тези, които биха 
се обидили. Днес Бог не снижава стандартите 
заради времето, в което живеем.

Естественият хляб може да задоволи ес-
тествените нужди, но само Небесният хляб 
може да ти донесе Вечен живот.

Манна – Що е това? Ползи от 
кориандровото семе:

1. Beautiful Skin – прекрасна кожа
2. Helps Tackle Diabetes – помага 

за битката с диабета
3. Facilitates Hair Growth – подпома-

га растежа на косата
4. подобрява метаболизма, отде-
лителната система (фосфор, же-

лязо, калций, фибри)
5. Keeps a Check on Cholesterol 

следи холестерола, намалява ни-
вата на лошия холестерол

6. Cure for Cold and Flu (антиокси-
данти, витмаини А и С, бета ка-
ротин) използва се в борбата с 

настинка и грип
7. Prevents Menstrual Irregularities – подпомага хормоналния баланс

и менструалните проблеми.

ïðîä. íà ñòð. 4
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Ако източникът ти на енергия остане в 
естествения свят нито формата (ритуалът), 
нито съдържанието (терминологията) може 
да ти донесат свръхестествен (духовен) ре-
зултат.

Затова и думите на апостол Петър показват 
защо са останали 12-те: "Симон Петър Му от-
говори: Господи, при кого да отидем? Ти имаш 
думи на вечен живот, и ние вярваме и знаем, 
че Ти си Христос, Син на живия Бог, Светият 
Божий.“                                 (Ев. Йоан 6:68-69)

Помоли се: "Аз съм гладен за Тебе Господи. 
Искам да чуя Слово от Тебе, за да живея. Аз 
имам нужда от Твоите думи.“

Завършвам с един пасаж от молитвата 
Отче наш: “А вие се молете така: Отче наш, 
Който си на небесата, да се свети Твоето име! 
Да дойде Твоето царство; да бъде Твоята воля, 
както на небето така и на земята; Дай ни днес 
ежедневния хляб.“                (Ев. Матея 6:9-11)

Манната беше духовния отговор за снаб-
дяване на естествени нужди. Трябваше да пре-
дизвика духовен глад за духовния хляб. Бог не 
снабдява нуждите ни просто, за да сме снаб-
дени. Бог не те изцерява, когато някой се моли 
за теб просто, за да си здрав. Бог не ти намира 
работа, просто, за да имаш пари. Бог не ти по-
добрява взаимоотношенията с някого, просто, 
за да не се караш с него. Но, за да разбереш, 
че има повече от това. Твоята и моята сила и 
копнеж трябва да бъдат в ежедневния ни духо-
вен хляб. Да търсим Господа, да пием от Него. 
Да ядем от Него. 

 "Тогава рече Господ на Мойсея: Ето, ще 
ви наваля хляб от небето; и ще излизат люде-
те всеки ден да събират колкото им трябва за 
деня, за да ги опитам, ще ходят ли по Закона 
Ми, или не.“                                  (Изход. 16:4)

Колко ти трябва днес? Каква е храната за 
която копнееш? Нека Господ да отвори духов-
ния ни апетит: Да ни пристърже от глад, когато 
един ден не отворим Библията. Да кажем: Стига 
пост, има нужда от храна. Има нужда от Твоето 
Слово, Господи днес. Благодаря ти за това, че 
си ме благословил в работата ми, благодаря Ти 
за това, че си ме опазил в пътя ми, благодаря 
Ти за всичко!

Пастор Владимир Владимиров

 „И тъй, братя, останете твърди, до Господното пришествие. Ето, 
земеделецът очаква скъпоценния плод от земята и търпи за него до-
кле получи и ранния и късния дъжд.“                                                 (Яков 5:7)

Наскоро, една нощ, Господ ми даде в съня си да видя събрано множе-
ство пастори и над тях се издигна глас, който казваше: ОЧАКВАНЕ!

В цялата ни страна има духовен глад за изливане на мощно духовно 
съживление. През 90-те години на 20-ти век, малко след падането на кому-
низма, преживяхме нещо такова. Аз тогава бях дете, но бях част от всич-
ко, което се случваше. Моят баща, епископ Милчо Тотев, с всички младе-
жи от църквата ни организираше походи от град на град, от село на село. 
Навред по площадите на градове и села разпъвахме музикални уредби 
и запявахме. Баща ми говореше Словото Божие, ставаха много изцеле-
ния. Станахме свидетели как хора проглеждат и прочуват, други хвърляха 
бастуни и патерици. Хиляди по хиляди повярваха в Бога. В страна, в коя-
то 45 години беше казвано, че няма Бог, никой не можа да спре мощното 
движение на Святия Дух. В градове като Добрич, където не е имало църк-
ва, се създадоха няколко такива, една от които е от 1000 човека. Идваха 

ПЛОДЪТ СИ ТИ!
Очакването на Земеделецът (Бог) 

не е нито ранния, нито късния дъжд, 
а е „скъпоценният плод от земята“ 
(безценната човешка душа) според 
Яков 5:7.

Господ изпраща дъжд и използва 
работници, за да може да бъде спа-
сен СКЪПОЦЕННИЯТ ПЛОД – ТВОЯТ 
ЖИВОТ! Кажи „ДА“ на Неговия глас!

ОЧАКВАНЕ, молитва,
дъжд на съживление
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и хора от чужбина, които Господ 
използваше. Страните от бившия 
Социалистически Блок, бяха доко-
снати от Евангелието. 

След това настана тишина, и 
дойде гонение и на църквата и пе-
риод на „оцеляване“. Време на го-
ляма духовна суша в България, как-
то в дните на пророк Илия... След 
три години и половина суша, Слово 
от Бога, потвърдено от устата на 
пророка даде началото на края на 
сушата. „А след дълго време, в тре-
тата година, Господното слово дой-
де към Илия и рече: Иди, яви се на 
Ахаава; и ще дам дъжд на земята.“ 

(3 Царе 18:1)
„Тогава Илия каза на Ахаава: 

Качи се, яж и пий, защото се чува 
глас на изобилен дъжд. А Илия се 
възкачи на връх Кармил, и като се 
наведе до земята тури лицето си 
между коленете си, и рече на слу-
гата си: Възлез сега, погледни към 
морето. И той възлезе та поглед-
на и рече: Няма нищо. А Илия ре-
че: Иди пак, до седем пъти. И сед-
мия път той рече: Ето, малък облак, 
колкото човешка длан, се издига от 
морето. Тогава Илия каза: Иди, ка-
жи на Ахаава: Впрегни колесницата 
си, та слез, за да те не спре дъждът. 
А между това небето се помрачи 
от облаци и вятър, и заваля силен 
дъжд.“ (3 Царе 18 глава: 41-45)

Вярвам, че и в страната ни ве-
че се чува глас на изобилен дъжд, 
който ще прекрати тази духовна 
суша. Предстои мощно движение 
на Святия Дух, както никога пре-
ди. Виждаме как Бог издига молит-
вено служение в цялата ни страна. 
Това е позицията, която зае пророк 
Илия на връх Кармил „като се наве-
де до земята тури лицето си между 
коленете си“. Позиция на молитва 
и очакване. Бог обединява пасто-
ри чрез конференции и израждане 
на взаимоотношения. И всичко то-
ва е само начало на картината от 
големия пъзел, който Бог подреж-
да не само в България, но и в ця-
ла Европа. Бог събира хора, които 
да се молят и говори: ОЧАКВАНЕ, 
ОЧАКВАНЕ, НАДЕЖДА.

РАННИЯТ ДЪЖД 
В Новия Завет първото съжив-

ление и растеж на Божието цар-

ство започна именно с очакването 
на 120 души, събрани в една гор-
на стая. Те очакваха изпълнението 
на думите на възкръсналия Господ 
Иисус: „И, ето, Аз изпращам върху 
вас обещанието на Отца Ми; а вие 
стойте в града Ерусалим, докато се 
облечете със сила отгоре.“

(Лука 24:49)
Всички бяха единодушно на мо-

литва. „И когато настана денят на 
Петдесетницата, те всички бяха на 
едно място. И внезапно стана шум 
от небето като хвученето на силен 
вятър, и изпълни цялата къща, где-
то седяха. И явиха им се езици като 
огнени, които се разделяха, и седна 
по един на всеки от тях. И те всич-
ки се изпълниха със Светия Дух, и 
почнаха да говорят чужди езици, 
според както Духът им даваше спо-
собност да говорят.“

(Деян. на апост. 2:1-4)
След изливането на ранния 

дъжд на Святия Дух върху учени-
ците, апостол Петър пръв стана и 
дързостно започна да проповядва. 
Всеки един от апостолите след то-
зи момент започна да живее живот, 
изцяло отдаден на благовестието. 
Независимо от обстоятелствата и 
трудностите, шепа хора преобърна-
ха света. Каквото виждаме в мате-
риалния свят, има своя зародиш в 
духовния свят. 

КЪСНИЯТ ДЪЖД 
Очакване в молитва и глас на 

хваление се издига от нашата зе-
мя, за изливане на дъжд. Това, кое-
то се вижда сега е малък облак, но 
когато задуха Святият Дух, ще дой-
де мощният дъжд на съживление. В 
последни дни не само служители-
те (апостолите), но всички ще бъдат 
активно използвани. Децата ни ще 
пророкуват; младежите ще виждат 
видения; старците ще сънуват съ-
нища. Върху всеки ще бъде излят 
Божия Дух.

„И в последните дни, казва Бог, 
ще излея от Духа Си на всяка твар; 
И синовете ви и дъщерите ви ще 
пророкуват; Юношите ви ще виж-
дат видения; И старците ви ще съ-
нуват сънища; Още и на слугите Си 
и на слугините Си ще изливам от 
Духа Си. В ония дни ще пророкуват. 
И ще покажа чудеса на небето горе. 

И знамения на земята долу; Кръв и 
огън, и пара от дим; Слънцето ще 
се превърне в тъмнина; И луната в 
кръв, преди да дойде великият и бе-
лежит ден Господен. И всеки, кой-
то призове името Господно, ще се 
спаси“.

Това е призивът, който идва 
към нас: Да станем благовестите-
ли на Божието спасение. Това е дъ-
ждът, който слиза в последни дни. 
Той е всеобхващащ, интензивен и 
носещ живот. В него участници са 
всички, които кажат „Да“ на Божия 
призив. 

„Защото видението се отнася 
към едно определено бъдеще вре-
ме. Но бърза към изпълнението си, 
и няма да излъже; Ако и да се ба-
ви, чакай го, защото непременно ще 
дойде, няма да закъснее.“

(Авакум 2:3)
С този дъжд на съживление ид-

ва и едно определено време, на ве-

ликият и бележит ден Господен. 
Ден, който ще поднови всичко. 

„Ето, ида скоро; и у Мене е на-
градата, която давам, да отпла-
тя на всекиго, според каквито са 
делата му. Аз съм Алфа и Омега, 
първият и последният, началото 
и краят... И Духът и невестата 
казват: Дойди. И който чуе, нека 
рече: Дойди. И който е жаден, нека 
дойде. Който иска, нека вземе да-
ром водата на живота.“           

(Откровение 22:12-13, 17)
 Борислава Владимирова
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КАКВО КАЗВА БОЖИЕТО 
СЛОВО, БИБЛИЯТА, ЗА 
ВЗАИМООТНОШЕНИЯТА С НЕГО?
Библията ни казва 3 неща за Бог:
1. Бог е свят (чист, без грях).
2. Бог е любов (иска всички да го 
познаят).
3. Бог е справедлив (грехът тряб-
ва да бъде наказан)
Библията ни казва 3 неща за нас:
1. Всички се обърнахме срещу 
Бог. “Понеже всички съгрешиха и 
не заслужават да се прославят от 
Бога.”                         (Римляни 3:23)
2. Дори един грях е достатъчен 
да ни раздели от Бог. “Защото, 
който опази целия закон, а съгре-
ши в едно нещо, бива виновен във 
всичко.”                            (Яков 2:10)
3. Божието изискване към нас е 
да сме съвършени. “И тъй, бъде-
те съвършени и вие, както е съвър-

шен вашият небесен Отец.”
(Ев. Матея 5:4

8)
Трябва да сме святи, както Той е 
свят и праведни, както Той е праве-
ден. Според Божието Слово, ми-
слиш ли, че покриваш стандар-
тите?
Как тогава можем да имаме вза-
имоотношения с Бог, ако не по-
криваме изискванията Му?
ИМА ДОБРИ  НОВИНИ ЗА НАС И 
ТОВА Е БЛАГАТА ВЕСТ!
Библията ни казва, че Бог иска да 
има връзка с нас. Божието Слово в 
Исая 59:2 казва: “Но вашите безза-
кония са ви разлъчили от Бога ви.”
Повечето хора разбират това и се 
опитват да правят “добри не-
ща” да се върнат при Бог, но те 
не работят. Библията казва: “цяла-
та ни праведност е като омърсена 

дреха.”                             (Исая 64:6)
Греховете, които сме извърши-
ли, трябва да бъдат наказани, а 
наказанието е смърт и отделяне 
от Бог. “Понеже всички съгрешиха 
и не заслужават да се прославят от 
Бога,”                         (Римляни 3:23)
Но Бог направи за нас това, 
което ние не можехме. Той по-
строи мост към Него чрез Иисус 
Христос, който умря на  кръста 
и плати смъртната ни присъда 
(виж Римляни 6:23). Библията каз-
ва: “Бог заради нас натовари с це-
лия грях Този (Иисус), Който не 
знаеше какво е грях, за да получим 
чрез Него оправдаване пред Бога.” 

(2 Коринтяни 5:21)
Не е достатъчно само да знаем то-
ва. Трябва да признаем, че сме 
съгрешили, и да помолим Бог за 
прошка. Библията казва: “Защото, 
ако с устата си  изповядваш, че 
Иисус е Господ, и със сърцето си 
повярваш, че Бог Го възкреси от 
мъртвите, ще се спасиш; със сърце 
вярваме, за да получим оправдава-
не, а с уста изповядваме, за да по-
лучим спасение.”

(Римляни 10:9-10)
ЗАЩОТО ВСЕКИ, КОЙТО 
ПРИЗОВЕ ИМЕТО НА ГОСПОДА, 
ЩЕ СЕ СПАСИ.      (Римляни 10:13)
Знаеш ли, че си грешен и имаш 
нужда от Бог? Искаш ли тази връз-
ка с Бог?
ТВОЯТ ОТГОВОР:
Трябва да се довериш на Иисус 
Христос и да Го приемеш с лична 
покана. Библията казва: “А на оне-
зи, които Го приеха и повярваха в 
Неговото име, Той им даде възмож-
ност да станат Божии деца.” 

(Йоан 1:12)
КАК ДА ПРИЕМЕШ ИИСУС:
1. Признай, че си грешен.
2. Бъди готов да се обърнеш от 
греховете си (да се покаеш).
3. Повярвай, че Иисус Христос 
умря за теб на кръста и възкръс-
на от гроба.
4. Чрез молитва покани Иисус да 
стане твой Спасител и Водач на 
живота ти.
КАК ДА СЕ ПОМОЛИШ:
(ПРИМЕРНА МОЛИТВА)
„Господи Иисусе, знам, че съм гре-
шен и имам нужда от Твоята 
прошка. Вярвам, че умря за грехо-
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вете ми. Моля Те да ми простиш 
за грешките. С радост се покай-
вам и се обръщам от греховетет 
ми. Доверявам Ти се за спасение-
то ми. Ела в живота ми и бъди 
мой Спасител и Лидер. Предавам 
живота си на Теб, Иисус. Бъди 
Господ на  моя живот.“
Ако се помолиш с тази молитва от 
сърце, Бог вече ти е простил и ва-
шите взаимоотношения вече са за-
почнали.
СИГУРНОСТТА ТИ, ЧЕ СИ 
СПАСЕН Е БАЗИРАНА НА 
БОЖИЕТО СЛОВО:
ИСТИНА, ИСТИНА ВИ КАЗВАМ: 
КОЙТО СЛУША СЛОВОТО МИ 

И ВЯРВА В ОНЗИ, КОЙТО МЕ Е 
ПРАТИЛ, ИМА ВЕЧЕН ЖИВОТ. 
ТОЙ НЯМА ДА ДОЙДЕ НА СЪД, 
НО Е ПРЕМИНАЛ ОТ СМЪРТТА В 
ЖИВОТА.                        (Йоан 5:24)

ВСЕКИ, КОЙТО ПРИЗОВЕ ИМЕТО 
НА ГОСПОДА, ЩЕ СЕ СПАСИ. 

(Римляни 10:13)
КАК ДА ЖИВЕЕМ НОВ ЖИВОТ В 
ИИСУС ХРИСТОС:
1. Започни да четеш Библията все-
ки ден, за да опознаеш Бог.
2. Прекарвай време да говориш на 
Бог чрез молитва.
3. Прекарвай време с други вярва-
щи, които да ти помагат във взаи-
моотношенията ти с Бог.
4. Бъди част от църква, където ще 
изучаващ Библията и ще хвалиш Бог.

Мишел Цветкова
(Превод от “Salvation Encounter”

на Circuit Riders)

СЪБОТА 17.30 Ч.
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От 30 януари до 1 февруари 
2020 г. се проведе 10C Балканска 
конференция за пастори, лиде-
ри на младежко служение и хва-
ление в град Вършец. Българска 
Евангелска църква с пастори 
Марин и Диди Горанови бяха 
любезни домакини. 

Тази година имаше предста-
вители от 12 страни – България, 
Гърция, Кипър, Македония, Ал-
бания, Сърбия, Финландия, Хо-
ландия, Англия, Хондурас, САЩ, 
Франция, както и 35 града и на-
селени места от страната ни. 

Темата на Конференцията 

бе „Освобождаване на сила в 
Божието присъствие“. 

Преди пет години Бог дава 
сън на пастор Даниел Дайер от 
Хондурас, че трябва да органи-
зира в България Конференция 
за Божии работници. Пастор 
Владимир и Борислава Влади-
мирови го подкрепят. Бог влага 
любов на пастор Даниел заедно 
с вярващи от Хондурас – малка 
страна в Южна Америка с тери-
тория и население почти колкото 
България, да се молят за съжив-

ление и да инвестират в нейните 
пастори и служители. В първата 
Конференция участваха около 
90 човека. Тази пета година тех-
ният брой стигна до 230 човека. 

Още от първата запята пе-
сен в първата сесия, осезаемо-
то Божие присъствие дойде и 
наистина се освободи сила в 
Божието присъствие. Главни го-
ворители бяха: пастор Даниел 
Дайер Хондурас, пастор Ренди 
Нийдам, пастор Владимир Вла-
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10С Балканска конференция 
- гр. Вършец

“Освобождаване 
на сила в Божието 

присъствие”

П-р Даниел
 Дайер - о

снова
тел

 

на Конференцият
а

димиров. Чухме и от представителите на различните страни свидетелства за Божието дело. Оказва се, 
че в Балканските страни новородените християни са под 1%. Има голяма нужда от благовестие и духов-
на работа в 12-те страни на Балканите.

Младите хора, ръководители на хваление, на младежки групи бяха докоснати от Божието присъст-
вие в своите специални сесии заедно с п-р Ерик Ривера (САЩ) и п-р Катрин Бакстър (Франция).

Бог изгражда поколение и служители на вярата, на единството, които като един се молят за 
съживление по земята ни, Европа и целия свят!                                                                            (Соб. инф.)
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П-р Емануил и Силвана Тотеви

Всички сме чували за някои хора да бъдат 
назовавани мъже на честта.

Или човек на думата, или такъв, който 
като твърди нещо, то е така и ако обещае нещо, 
изпълнява своето обещание.

В миналото не е било нужно дори да се 
подписват договори, защото устната уговорка 
е била равностойна на това. Сякаш в днешно 
време не е толкова лесно да намериш хора, 
които внимават какво говорят; не изричат 
празнословия и ако поемат ангажимент, го из-
пълняват, независимо какво им коства.

Какво е значението на думите в живота ни? 
Средство за разумно общуване? Възможност 
за обмен на информация? Способ за прекар-
ване на свободно време в приятна компания? 
Или още нещо по-съществено?

1. ДУМИТЕ И БОГ
Думите представляват писмено или устно 

волеизявление, което има смисъл и цел. Изго-
ворените думи носят духовен и емоционален 
заряд.

Думите имат Божествен произход; чрез тях 
Той сътвори и управлява Вселената.

“С вяра разбираме, че световете са били 
създадени с Божието слово, така че видимото 
не стана от видими неща.”             (Евреи 11:3)

Как стана това? Бог каза: Да бъде светли-
на. И стана светлина.                        (Битие 1:3)

Целият творчески процес е проектиран от 
Бог с разум и далновидност и реализиран като 
са изговорени, извикани в съществуване несъ-
ществуващи неща.

Думите, изречени с вяра (т.е. положителен 
духовен и емоционален заряд) са носители на 
живот. Не случайно Христос е наречен Живото 
слово, чрез което е сътворенo всичко и чрез 
което всичко се управлява. Бог сътвори човека 
по своя образ - разумен, триединен (дух, душа 
и тяло). Той даде на човека свободна воля и го 
надари със способността да говори, да изрича 
думи, подобно на себе си и на ангелите.

Когато сътвори човека, Бог го постави да 
обработва и да се грижи за земята, но също 
така и да я управлява. Задавали ли сте си въ-
проса как? Чрез своите думи!

В основата на взаимоотношенията меж-
ду Бог и човек е общуването. А то е духовен 
и емоционален обмен въз основа на думи, 
структурирани в разумни изречения или посла-
ния. След грехопадението, отново думите са в 
основата на възможността за възстановяване 
на нарушените взаимоотношения между Бог и 
човек.

"Защото ако изповядаш с устата си, че 
Иисус е Господ, и повярваш със сърцето си, 
че Бог Го е възкресил от мъртвите, ще се 
спасиш. Защото със сърце вярва човек и 
се оправдава, а с уста прави изповед и се 
спасява.”                             (Римляни 10:8-10) 

2. ДУМИТЕ И 
НАШИЯТ ЖИВОТ

Библията за мно-
го хора е просто кни-
га, може би мъдра, 
свещена книга. Но 
когато човек повяр-
ва, че тя е Божие сло-
во и изповядва това 
слово с вяра в живо-
та си, тя става Живо 
слово, което проме-
ня човешкото сърце, 
начин на мислене, 
обновява емоциите и 
волята и дава курс и 
сила в живота.

Вярваш ли в Божието слово? Изучаваш ли 
го? Изповядваш ли го с вяра в живота си? Ако 
Божието слово изпълва сърцето ти и го изри-
чаш с вяра, то не само влияе на теб самия, но 
и на ситуацията и живота ти като цяло.

Има огромно значение какво говорим; 
дори на пръв поглед празните приказки също 
оказват влияние върху нас и това, което ни за-
обикаля.

Това, което си, е до голяма степен това, 
което говориш и разбира се това, което пра-
виш. От думите, които човек изрича или се ос-
ъжда или се оправдава и човек ще дава отчет 
за всяка празна дума, която е изрекъл.

Междувременно изповед с вяра може да 
променя начина ни на мислене и ситуацията 
ни, независимо колко трудна изглежда тя.

“Иисус им каза: Имайте вяра в Бога! За-
това ви казвам: Всичко, каквото поискате в 
молитва, вярвайте, че сте го получили, и ще 
ви се сбъдне.”                         (Ев. Марк 11:22-24)

Не е достатъчно да знаеш Божието слово; 
не е достатъчно да го разбираш. Ако го вярваш 
в сърцето си, изповядай го с устата си. 

Ако имаш нужда от работа, не се оплаквай 
и недей да мърмориш, че няма подходяща ра-
бота за теб.

Помоли се за това с вяра, изповядай, че 
Бог може да ти намери най-добрата за теб ра-
бота, защото за Него няма нищо невъзможно. 
Същото важи за всеки проблем или важно ре-
шение, пред което си изправен.

Ако имаш нужда от мъдрост как да постъ-
пиш, моли се за мъдрост. Изповядвай тази 
мъдрост на глас и я реализирай в живота си.

Неразбирането и съмнението са в ума. Ако 
им се поддадем, те водят до безпокойство, кое-
то е негативно чувство, което като се развие 
слиза в сърцето и ни и води до неверие, страх 
и нерешителност.

От друга страна, вярата се заражда в сър-
цето от слушане на Божието слово. Ако то бъде 
осмислено от разума, води до разбиране и 

убеждение на ума. Резултатът е мир, убежде-
ние и спокойствие на душата, което дава сме-
лост и решителност.

Това, което изговаряш сутрин, има огро-
мно значение за това как ще преминеш през 
деня си.

Кой или къде ще бъдеш утре, до голяма сте-
пен зависи от това какво изричаш с устата си 
днес.

3. ДУМИТЕ И ЗАОБИКАЛЯЩАТА НИ СРЕДА
Думите ни влияят не само на нас, но и 

околните и също така на живата и неживата 
природа

Те могат да бъдат стрели, които пронизват 
и унищожават. И цветя, които красят и ухаят 
приятно. Думите са сила и отговорност.

“От сърцето на добрия човек излиза добро, 
а от сърцето на злия - зло. Устата говори това, 
с което е пълно сърцето.”

С устата си човек може да изгражда или да 
събаря другите. Да благославя или да обижда 
и проклина.

"Никаква гнила дума да не излиза от уст-
ните ви, а само онова, от което хората се 
нуждаят, което е добро за духовното им из-
граждане, така че да помага на онези, които 
ви слушат. И не наскърбявайте Божия Свят 
Дух, защото той е доказателство, че при-
надлежите на Бога, до деня, в който Бог ще 
ви освободи. Всякаква язвителност, ярост, 
гняв, викане и клевета трябва да се премах-
нат от вас заедно с всяко зло. Бъдете благи 
и състрадателни един към друг и винаги си 
прощавайте, така както Бог ви прости в 
Христос.”

(Ефесяните 4:22-27, 29-32)
“Който служи на Христос, като живее така, 

ще радва Бога и ще има одобрението на дру-
гите хора. Ето защо нека се стремим към това, 
което носи мир, и това, което ни помага да се 
укрепваме взаимно.”       (Римляните 14:18-19)

П-р Емануил Тотев

СИЛАТА
НА ДУМИТЕ
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ДЕТСКО СЛУЖЕНИЕ
Всяка íåäåëя от 11.00 часа в Църква “Дом на Радост”

Иисус каза: “Оставете децата да дойдат при Мен!”

„Чисто и непорочно благочестие пред Бога и Отца, ето що е: да 
пригледва човек сирачетата и вдовиците в неволята им, и да пази себе 
си неопетнен от света.“ (Яков 1:27)

На 11 януари т.г. пътуваща група с две коли от църква „Дом на ра-
дост“ посети Детския дом в град Роман. Имаме привилегията да работим 
с тези деца много години и да виждаме Божието действие в техния живот. 
Децата както винаги ни очакваха с голямо вълнение и трепет. Посрещнаха 
ни на улицата и ни помогнаха да разтоварим колите. След това г-жа Роза 

Димитрова, директорката на Дома 
ни покани в зала. Децата бяха при-
готвили стихчета, песни и ръчни по-
даръци за нас. 

След тяхната програма заедно 
пяхме и споделихме Благата вест 
за Божията любов и спасение. В мо-
литвата на покаяние участваха де-
цата и персоналът, който се грижи 
за тях. После танцувахме, играхме 
на двора. 

Както винаги раздялата беше 
трудна, но с надежда, че отново ще 
се видим. Прибрахме се в София, 
удовлетворени от стореното добро.

(Соб. инф.)

Директорката Роза Димитрова

ДА ПРАВИМ ДОБРО! 
ПОСЕЩЕНИЕ В ДЕТСКИ ДОМ  - ГР. РОМАН
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АБОНИРАЙТЕ СЕ! за 2020 година

Áàíêîâà ñìåòêà: 
Рàйфàйзåíáàíê, гð. Сîфия

óë. “Гîгîë” 18-20
IBAN: BG82RZBB9155

1000675428

Пðåäïåчàòíà ïîäгîòîâêà
ТЕМТО ЕООД, www.temto.eu

1320 Сîфия  Áàíêя
óë. “Êиðиë и Мåòîäий” 16

Тåë.: (02) 9973307
e-mail: milchot@yahoo.com
Гë. ðåäàêòîð: Аíи Тîòåâà

Âåñòíиêúò ñå изäúðæà îò  
âîëíи ïîæåðòâîâàíия. 

ÀÄÐÅÑ ÍÀ ÐÅÄÀÊÖÈßÒÀ: 

Áîæèÿ öúðêâà  
“Äîì íà ðàäîñò” 

с п-р Вл. и Б. Владимирови
Вè êàíÿò на Боãослóæåния 
â êâ. Ëþëèí 8 (зàä Áèëëà)  

âòîðíèê è ïåòúê îò 18:30 ÷., 
íåäåëÿ îò 11:00 ÷.

* * *
â Áàíêÿ, 

óë. “Ñâ. Êèðèë è Ìåòîäèé” 16
÷åòâúðòúê 18:30; íåäåëÿ  9:30 ÷.

Вестник Божието Слово  
във вашия дом!

КАТАЛОЖЕН НОМЕР 106
Цена: 3,60 за една година

Зарадвай приятел и го абонирай!
ОЧАКВАЙТЕ през 2020 година:

● нова визия
● 6 пъти в годината
● 12 страници
● цветно електронно издание
● http://domnaradost.com/bg/

multimedia/newspaper.html

Приготвянето на хляб е едно от най-ста-
рите занимания, а самият хляб - един от най-
старите продукти в човешката история. Пър-
вите сведения са от късната неолитна епоха. 
Първите хлебни изделия са най-вероятно под 
формата на изпечена зърнена каша, приготве-
на от едросмляно зърно и вода. Вероятно те 
са приличали на съвременната мексиканска 
тортиля (на испански: tortilla), индианските 
царевични питки, шотландските овесени питки 
или индийската инджера.

Хлебопризводството става обществен за-
наят едва в разцвета на Римската империя. 
Тогава се появяват и първите обществени пе-
карни, които изхранват населението. 

В Средновековна Европа хлябът предимно 

е ръжен и става основна храна, дори се използва като чиния. Едва в 15 век започват да се изра-
ботват дървени чинии и хлебните чинии остават в миналото. 

Нарязаният хляб се появява през 1928 година, когато Ото Фредерик Роведер изработва ма-
шина, която не само реже хляба, но и веднага го опакова, за да не се разваля или изсъхва. Друга 

революционна придобивка е механизирането на ферментацията през 
1961 година, което допринася за много по-краткото време за пригот-
вяне на закваската. 

В продължение на векове белият хляб се свързва предимно с бога-
тата, привилегирована класа, докато черният хляб се свързва с бедните. 
През 20 век обаче са открити високите хранителни качества на черния 
(особено на ръжения) хляб и той става предпочитан в много среди, за-
щото е по-здравословен. 

Много народи използват хляба като символ в различни обреди и 
ритуали. Християните го наричат "плътта Христова“. В България той е 
символ на гостоприемство и по традиция официални гости се посрещат 
с хляб и сол, или с хляб и мед.

България е една от страните в света с най-голяма консумация на 
хляб. За здравия човек най-подходящ е пълнозърнестият хляб. Той оси-
гурява необходимите баластни вещества, витамини и минерални соли. 

При консумацията на хляб освен избора на вида на основните браш-
на в него, трябва да се има предвид и това, че пресният хляб по-трудно 
се усвоява от организма на човек и затова са необходими минимум 12 
часа отлежаване след изпичането. Леко втвърденият хляб е много по-
полезен от току-що изпеченият хляб.

Б и б л и я т а
и храните в нея


